

我市2家博物馆获评“国家三级馆”

目前有国家二级博物馆1家,国家三级博物馆4家

本报讯(记者 庞赞 通讯员 李洁 鄢慧)近日,中国博物馆协会公布了第五批国家二、三级博物馆评定结果。其中,我市2家博物馆(通城县博物馆和嘉鱼县博物馆)入选国家三级博物馆。

记者了解到,通城县博物馆位于银山广场东北侧,是银山文化艺术中心的一部分。博物馆建筑面积4100㎡,布展面积共3090㎡,设有7个展区(包括序厅)。从内容上看,7个展区大致可划分为3大版块,即历史版块(序厅+展区

一)、文物版块(展区二、三)和文化版块(展区四、五、六)。馆藏品总量共有2485件(套),其中包括一级文物2件(元代统军元帅府印、唐代漆钵)、二级文物17件(套)、三级文物13件(套)。

嘉鱼县博物馆总建筑面积4500平方米,其中展厅面积2200平方米,是集陈列展览、宣传教育、文物收藏与保护等多功能于一体的综合性博物馆。目前馆藏文物6476件(套),其中一级文物1件、二级文物4件、三级文物4件,三国、六朝、明代文物最

具特色。馆内设有四个展厅,分别是“荆楚古地”“三国战场”“千古南嘉”“革命史章”。博物馆内不仅可以看到先古时期的生活场景、战场上勇士们的运筹帷幄、嘉鱼名贤的千古佳话、还有嘉鱼近现代革命先烈抛头颅、洒热血,争自由、求解放的牺牲精神和光辉业绩。近年来,嘉鱼县博物馆积极开展历史文化传承活动,每年接待参观人次平均达到9万人,开展进校园百余场、小小讲解员300余人进行培训。

据悉,博物馆定级评估,是对文博单位运营状况的综合评估,也是对博物馆整体工作的全面检视,对博物馆培育和践行社会主义核心价值观,满足人民群众精神文化需求,传承和弘扬中华优秀传统文化具有重要意义。

截至目前,我市共有国有公共博物馆7家,其中国家二级博物馆1家(咸宁市博物馆),国家三级博物馆4家(通山县博物馆、赤壁市博物馆、通城县博物馆、嘉鱼县博物馆)。

赤壁爱心企业

捐款41.8万元帮助困难学子

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 刘康)日前,赤壁市开展2024年“点滴光彩·共同缔造”爱心助学捐赠仪式,152名困难学子共领到41.8万元爱心助学金。

湖北星凯环保材料有限公司捐赠15.3万元、湖北康华生物集团有限公司10万元、湖北鑫鸿科技有限公司2万元、湖北万通缘国际旅游发展有限公司1.3万元……在赤壁市工商联

(总商会)倡议下,34家爱心企业(商会)纷纷慷慨解囊,共筹得爱心款41.8万元。此外,康华教育基金会向四家幼儿园捐赠课桌椅580套,折合人民币24.36万元。

2022年,58名企业家向86名困难学生发放助学金22.65万元;2023年,36家爱心企业捐资23.5万元,帮助88名困难学子圆梦……据悉,在赤壁市委统战部、工商联的关心支持下,

赤壁已连续15年开展“点滴光彩·爱心助学”公益活动,得到广大民营企业 and 民营经济人士的广泛参与。

赤壁市工商联(总商会)负责人表示,发起“点滴光彩·爱心助学”公益活动,旨在弘扬和践行光彩精神,做光彩事业的引领者和实践者,充分发挥民营企业的重要主体作用和主力军作用,打响新时代“赤壁光彩”新品牌,展现“赤壁楚商”新形象。

日丰集团联合 咸安商贸物流区 开展捐资助学

本报讯(记者 陈志茹 通讯员 熊潇)8月26日,“你的未来日丰管”——2024年日丰品牌月公益助学发布会在咸安商贸物流区举行。日丰集团联合日丰咸宁总代理、咸安商贸物流区开展捐资助学行动,助力我市5名高中应届毕业生圆梦大学梦。

“这笔沉甸甸的助学金,解了我家的燃眉之急,让我能顺利上学。”今年高考以575分的成绩被湖北大学录取的通山县第一中学学生安晓(化名)在助学仪式上代表5名受助生感激地说道。

日丰集团厂家代表高海洋表示,多年来,“日丰人”通过强大的营销服务网络,资助学生近千名、修缮学校20多所,所覆盖的城市和地区300多个,惠及困难人群10万人次。未来,日丰集团将持续投身慈善公益。此次助学活动主题“逐梦前行,向阳而生”,向咸安区资助5名优秀学子,每人5000元,共计2.5万元,主要用于学生的学费和生活,让学生们能在大学里安心学习。

通城平安电工

发放19.2万元资助优秀学生

本报讯(记者 李思源 通讯员 何蓉)8月23日,湖北平安电工科技股份有限公司举行第21届秋季奖学助学活动,向通城县142名优秀学子发放19.2万元助学金。

活动现场,湖北平安电工科技股份有限公司分别向66名大学生、70名高中生、6名研究生发放助学金,寄语他们努力学习,发奋图强,用自己的智慧和才干

为建设伟大祖国多作贡献。仪式上,该公司还向关刀中学颁发了助学金奖励。学生代表、家长代表进行了交流发言。

“非常感谢平安电工的资助,我觉得这份助学金不仅是经济上的支持,更是对我们过去努力的认可和对未来发展的期许。这将激励我在大学不仅要在专业领域深耕细作,更要广泛涉猎,将来更好地回馈社会,当一个对社

会有用的人。”学生廖芊晔说。

近年来,湖北平安电工科技股份有限公司在发展壮大的同时,积极履行企业社会责任,以精准扶贫、奖学助学、公益捐赠等多种方式回馈社会,累计投入资金近4000万元。其中,自2003年开展专项奖学助学活动以来,已连续开展21届,累计资助学子1400余人,发放助学金240万余元。

龚水蓉:做学生成长路上的心灵导师

戴着眼镜,走起路来风风火火,与人交谈时脸上总是洋溢着温暖的笑容,她就是崇阳一中学生发展指导中心负责人、心理健康教师龚水蓉。她是一名平凡而又特殊的教师。说她平凡,是因为学校有近五百名教职员,她只是其中之一;说她特殊,是因为她从事的心育工作,相较于其它学科教学,是特殊乃至寂寞的。

2012年毕业至今,龚水蓉一直是一名普通的心理老师,而她的大学同学有的从事其它学科教学,有的在企业上班,有的在大学或科研院所工作,有的已经出国,坚持当中学心理老师的并不多。是什么让她能十余年如一日地坚持这份工作呢?答案是两个字:“热爱”。

工作十余年来,龚水蓉老师的手机号码常年对外公开,24小时公益接听来

访者电话,个案咨询总时长超2000小时,服务师生、家长超3000人。龚老师在2023年被评为湖北省优秀心理辅导老师、咸宁市优秀心理辅导老师,获咸宁市2022年“向上向善”担当奉献好青年,入选咸宁市首批未成年人心理健康教育专家库成员。她所授的心理课是学校最受欢迎的课程之一,曾获湖北省心理健康优质课二等奖、咸宁市优质课一等奖。

龚水蓉作为崇阳县心理健康教育名师工作室主持人、崇阳县心理咨询协会副会长,同时也被受邀成为咸宁刘蓓蕾名班主任工作室核心成员。在工作中,除了带领团队成员学习践行和传播外,她本人还特别注重研究与思考。她曾参与《高中生心理健康教育》(清华大学出版社)等三本教材的编写,科普文章《孩子学习不积极,

不愿多花时间学习,我该怎么办?》获“大有杯”首届中小学心理健康科普作品评选二等奖,撰写的案例《当尖子生不再耀眼——一则学业受挫学生的心理辅导案例》获咸宁市优秀德育案例一等奖。她曾参与多项省市级课题研究(任课题组长、主持人、核心成员等),主持的市级科研立项课题《生涯规划视野下的高考志愿填报指导研究》课题已于2024年成功结题。

龚水蓉致力于用自己所学知识帮助更多的人,具有高度的社会责任感。新冠疫情期间,她主动请缨,担任湖北经视春风热线、团市委12355心理热线、崇阳县心理援助热线志愿者,为省、市、县受疫情影响的人们提供心理支持,服务383人次,被评为湖北省抗疫志愿服务先进个人。

“心理健康的人,总是努力地工作和



爱人,只要能做到这两件事,其它的事就没有什么困难。”龚水蓉一直践行着她喜欢的这句名言。

